

### En Hungría han sido ahorcados tres altos personajes

El barón Kemezy, ex ministro de Relaciones Exteriores, se convirtió al catolicismo y exclamó antes de morir: «Oíreco mi alma a la Virgen»

BUDAPEST.—Jenő Szocloski, vicepresidente del Consejo en el Gabinete de Szalai; el barón Gabor Kemezy, ministro de Relaciones Exteriores del mismo Gobierno y Sandor Chia Csa miembro del Consejo de la Regencia fascista, han sido ahorcados en la cárcel de esta ciudad, acusados de haber cometido crímenes de guerra.

Kemezy, de religión protestante se convirtió al catolicismo poco antes de la ejecución, y dijo: «Oíreco mi alma a la Virgen». Chia gritó: «¡Gloria a Dios y viva Hungría!». Szocloski dijo: «¡Dios bendiga a Hungría!».—EFE.

### Las relaciones entre España e Italia siguen por buen camino

BARCELONA.—El embajador de España en Italia, señor Sangroniz, ha sido saludado esta mañana en el hotel donde se hospeda por algunos periodistas. Durante su conversación con ellos ha hecho algunos comentarios acerca de la actual situación italiana. Con respecto a las elecciones municipales que se celebran actualmente, ha precisado que es prematuro formular un juicio sobre dichos comicios. Desde luego, agregó, en el resultado influyen no ya la situación alimenticia, que no es tan aguda como se viene diciendo, sino la falta de trabajo. Pese a todo, la oposición moderada se ha mostrado fuerte.

Ha dicho luego que la impresión que sacó en Italia es de que existe en todo una gran serenidad. «Las relaciones con España siguen por buen camino, y la proximidad del Vaticano influye en la expresada actitud serena del pueblo italiano ya que el Vaticano es un magnífico ejemplo para el mundo, de comprensión y de amor entre todos los fieles. Finalmente puso de relieve que el último Consistorio celebrado en la Ciudad Eterna con motivo de la consagración de los nuevos purados constituyó una auténtica organización mundial en la que se evidenció el espíritu de paz y de hermandad católicas.»—EFE.

«El sacrificio de los camaradas que cayeron a nuestro lado no será estéril. Franco puede evitarlo y los excombatientes le ayudaremos.»  
(De «Excombatientes».)

yectaba visitar la península ibérica, manifestó que no es probable, y agregó que de todas suertes España recibirá ayuda comercial de la Argentina.»—EFE.

## La U. R. S. S. pide que la discusión sobre el asunto persa se aplaze hasta primeros de abril

### Estados Unidos se opone a ello

#### Cuatro columnas soviéticas

TEHERAN, 20, 11 noche.—Cuatro columnas militares soviéticas operan en el norte de Persia, según anuncia, bajo grandes titulares, la Prensa de la capital persa. En los centros oficiales se guarda reserva acerca del anuncio hecho en Washington por el embajador persa, diciendo que la disputa con Rusia se planteará en el Consejo de Seguridad de la O. N. U. en su próxima reunión en Nueva York. EFE.

#### Ex presidente del Consejo persa detenido

—El ex jefe del Gobierno persa, Said Zia, ha sido detenido esta tarde por orden del actual primer ministro Sultaneh. Oficiosamente se declara que solamente está sometido a una «custodia protectora». Said Zia fué acusado por el diario soviético «Izvestia» de destacado reaccionario.—EFE.

#### Rusia se inmiscuye en los asuntos internos

WASHINGTON.—En la nota que la misión persa presentará al Consejo de Seguridad habrá cargos contra U. R. S. S. y pruebas detalladas de que agentes soviéticos oficiales se inmiscuyen en los asuntos internos del Irán, concretamente en el apoyo que ha prestado a la sublevación de Azerbaiján y en la ayuda a los elementos izquierdistas y antigubernamentales en varias partes del país.—EFE.

#### Petición rusa

NUEVA YORK.—El secretario general de la O. N. U., Trygve Lie ha anunciado esta noche que Rusia ha pedido que la discusión de la situación persa por el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas sea aplazada del 25 de marzo al 10 de abril. Esta petición fué hecha por una carta enviada por

### Declaración de Perón después de las elecciones argentinas

BUENOS AIRES.—«Mi programa consiste en la recuperación económica de la Argentina. Nuestra política nacional será antes que nada la sustentación de los principios de nuestra soberanía», ha declarado Perón a un redactor del diario «La Epoca» quien lo destaca en grandes titulares. Perón declaró también en dicha entrevista: «Con respecto a la política de cooperación americana, quiero que el mundo sepa que estamos dispuestos a discutir cualquier cuestión con nuestros hermanos americanos sobre la misma base de igualdad».

Agregó que el programa social iniciado con la revolución de junio será continuado por su Gobierno, incorporando a la legislación del país medidas avanzadas tomadas de las otras naciones. Si bien no piensa estorbar las actividades políticas de los otros partidos, recordó el cambio, que había prometido la «depuración total de la vida pública argentina».

#### La actitud de los Estados Unidos

WASHINGTON.—Byrnes ha declarado, en una conferencia de Prensa, que el Gobierno de los Estados Unidos no ha notificado, hasta ahora, a ningún otro Gobierno que tratara de presentar el caso de la Argentina ante la Organización de las Naciones Unidas.

Al contestar a una serie de preguntas sobre el Libro Azul, Byrnes declaró que este documento ha aclarado ya la posición norteamericana suficientemente y que, por consiguiente, no hay necesidad de aclararla más.—EFE.

Las tres repúblicas del Báltico, Polonia, Hungría, Rumania, Finlandia, Yugoslavia, Manchuria forman la cadena interminable de los triunfos de la U. R. S. S. «No se podrá quejar Rusia de los éxitos por ella logrados en la guerra, pese a sus bajas»; ha dicho con razón Churchill. Y ahora Persia, llamada modernamente el Irán. Esta región del Asia occidental es muy codiciada por rusos e ingleses y acaso por los norteamericanos; Inglaterra y Norteamérica, haciendo honores a lo convenido entre los tres aliados, se disponen a abandonar aquel territorio—tan abundante en petróleo—mientras que Moscú se resiste a hacerlo con la máxima energía. Stalin, ante las amenazas de sus contrarios ha presentado una serie de condiciones para el abandono por sus tropas del territorio persa que significan aceptadas, pura y simplemente la entrega, atado de pies y manos, del pueblo iraníano a la U. R. S. S.

Son dos contrincantes muy desiguales Persia y Rusia: el uno tiene a su lado la justicia; el otro la fuerza; el uno cuenta con la honradez de sus procedimientos; el otro con la eficacia de sus métodos tiránicos; el uno espera en la rectitud de la Organización de las Naciones Unidas; el otro en la flaqueza de sus aliados frente a los hechos consumados. ¿Quién vencerá en esta contienda? Parece que Stalin será el triunfador. Los únicos que podían estorbarlo serían Estados Unidos e Inglaterra, pero estas naciones, cansada la primera de guerrear y la segunda completamente agotada, no creemos hagan ninguna cosa eficaz para impedir el despojo persa. Los anglosajones se limitarán a sostener moralmente a Persia y ya sabemos que de esos apoyos se rie a mandíbula batiente Moscú. Hasta ahora los aliados no hacen más que amenazar, llamar al orden. Falta a todas luces una acción positiva que logre hacer comprender a Rusia la propia conveniencia de no obrar por su cuenta en los asuntos internacionales con tan gran detrimento de los intereses de los pueblos subvertidos por la actitud incalificable de sus procedimientos.

El caso persa ¿será el último? Suponemos que no; pues todas las noticias recibidas acusan que Stalin tiene en cartera un vasto plan de anexiones, entre las cuales está en primer lugar el Irán.

## Las Asociaciones de Prensa de España celebran en Valencia la III Asamblea

### Asiste el ministro de Educación Nacional

VALENCIA.—Ha sido inaugurada la III Asamblea Plenaria de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa de España, bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín. A las doce, en la capilla de la Patrona de Valencia, Nuestra Señora de los Desamparados, y con asistencia del ministro y las primeras autoridades y asambleístas, se celebró una misa, en la que ofició el capellán del diario «Las Provincias». Pronunció la plática el obispo auxiliar de Valencia, doctor Hervás. A continuación, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se celebró la sesión de apertura, presidiendo el ministro con las autoridades locales y el presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, señor Alfaro, y el jefe nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, señor Guillén Salaya. En primer lugar habló el presidente de la Asociación de la Prensa de Valencia, señor Martín Domínguez, que dio la bienvenida a los asambleístas. El señor Alfaro indicó después las tareas de la Asamblea, resaltando la adhesión de los periodistas al Caudillo, especialmente en estos momentos. El alcalde de Valencia, conde Trenor, dirigió, en nombre de la ciudad, unas palabras de salutación y ofrecimiento a los asambleístas.

reptió con palabra elocuente mi camarada José María Alfaro; pero además sois participantes de esa milicia ardiente, eficaz y maravillosa que cada día y cada instante tiene que sentir el heroísmo de no dejarse llevar por insanas pasiones. Y fijaros bien que además de lograr dentro de este régimen que la Providencia nos ha deparado, aquellas aspiraciones de justicia social que os corresponden y que una a una serán realizadas, es también admirable que, en cada momento, penséis que estáis contribuyendo a la transformación espiritual de este gran país que se llama España.»

Agregó que con características semejantes quedará convertida la comunidad nacional en un poderoso instrumento al mejor servi-

cio de la grandeza de España, y dijo por último:

«Y en toda esta enorme tarea vosotros sois milicia ardiente, de mente clara, de conciencia rigurosa, que trabajáis en el silencio de vuestras redacciones por una España mejor. Y yo, como español modestísimo, al servicio de las consignas del Caudillo, me siento hoy feliz de estar entre vosotros y no tengo la esperanza sino la firme seguridad, de que seguiréis trabajando con igual denuevo por una España mejor. ¡Avriba España! ¡Viva Franco! Grandes aplausos acogieron las últimas palabras del ministro.

A la Asamblea asisten veinticuatro representantes de todas las Asociaciones de Prensa de España.—CIFRA.



Terminadas sus vacaciones en Suiza el mariscal británico Montgomery desfila por las calles de Berna en coche abierto antes de reintegrarse a su Cuartel General de Alemania. La multitud aclama al militar inglés.

### La escuadra inglesa llegará mañana a Portugal

LISBOA.—Ha quedado definitivamente organizado el programa de actos y ceremonias que se realizarán durante la próxima estancia de la «Home Fleet» en aguas del Tajo. Las unidades inglesas llegarán el próximo viernes. Entre otros actos figura una visita del Presidente de la república al acorazado «Nelson» y una recepción a la prensa portuguesa a bordo de dicho navío. Con objeto de tratar diversos asuntos relacionados con la próxima visita de la flota británica, llegará a Lisboa, procedentes de Gibraltar, los jefes de la Marina inglesa, James Walzu y David Hamerin.—EFE.

### El idioma español como lengua oficial en las escuelas de Puerto Rico

SAN JUAN DE PUERTO RICO.—El Senado ha aprobado un proyecto de ley que establece el idioma español como lengua oficial de enseñanza en las escuelas públicas de Puerto Rico.—EFE.

### Casa Mayorista

Drogas y Especialidades Farmacéuticas necesita representantes en todas las plazas de la provincia. Escribir al número 4933. Vergara, 11  
**BARCELONA**

### EN EL PALACIO DE EL PARDO

S. E. el jefe del Estado recibió ayer a varias comisiones que acudieron a cumplimentarle, entre ellas una de mineros asturianos, y otra de obreros de la Artesanía. Unos y otros testimoniaron al Caudillo su incondicional adhesión.

### HOOVER dice que España ha pedido alimentos a Norteamérica

PARIS, 20.—El ex presidente de los Estados Unidos Hoover ha manifestado que entre los países que han pedido a los Estados Unidos envíos de víveres, figura España. Al preguntársele si pro-

## Ecos de Estados Unidos

### Truman no asistirá a la sesión de apertura de la O. N. U.

WASHINGTON, 20.—El presidente de los Estados Unidos, Harry Truman, ha desistido de sus propósitos de asistir a la sesión de apertura de la reunión de la Organización de las Naciones Unidas que se celebrará el próximo lunes en Nueva York, según ha comunicado la Casa Blanca.—EFE.

### En el Servicio Secreto del departamento de Estado no hay ningún simpatizante con los soviets

Un alto funcionario del departamento de Estado ha declarado que los informes de que hay «fuerzas y grandes simpatizantes con los soviets» en el servicio secreto

del departamento es «una sarta de mentiras creadas por hombres perversos e irresponsables».

El coronel Alfred Mac Gormack, jefe del Servicio, ha defendido el patriotismo del Ejército y de los colaboradores que forman su Estado Mayor. Ha añadido que ningún empleado del Servicio podría caer dentro de tales acusaciones, que, por sí solas serían bastante para ser separado del Servicio.

Estas afirmaciones han sido hechas por Mac Gormack, en una carta dirigida a Andrews J. May, del Comité de Asuntos Militares de la Cámara de Representantes, el cual está procediendo a una investigación sobre los simpatizantes comunistas que ocupan cargos oficiales.—EFE.

# Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

## DELEGACION PROVINCIAL DE AVILA

### Junta de Precios

Lista de precios actualmente en vigor para los artículos que a continuación se detallan:

#### PESCADOS

- Abadejo, sin cabeza y sin tripas, 6,15 pesetas kilo.
- Acedías, 7,25.
- Agujas, 3,15.
- Anchoa, boquerón, bocarte, burros o rabusor, 3,15.
- Anguillas, 3,75.
- Arañas, 3,75.
- Atún, bonito o albacora, sin cabeza y sin intestinos, 7'30.
- Babosas o chochas, 3,15.
- Bacalados, 3,40.
- Bertorellas o bretelas, 3,00.
- Borriquetes, 3,55.
- Breacas o cachuchos o pajeles, 3,20.
- Boga, caramel o cherret, 3,00.
- Brujas o gallos, todos los tamaños, 5,15.
- Burel, jurel o chicharro, hasta 170 gramos por pescado, 2,55.
- Burel o chicharro, de 170 gramos en adelante por pescado, 3,10.

Nota: En estas especies se permite una tolerancia en el peso de un 5 por 100

- Caballa, burbel, sarda o bisú, todos los tamaños, 3,15 pesetas kilo.
- Cananas, boladores o potas y giberna, 3,00.
- Capuchas o rayas, 2,45.
- Castañeta, palometa, capardo o japuta, 3,80.
- Catón, gato, mielga, pintarroja, y escola, sin cabeza y sin tripas, 4,15.
- Cintas o morrala, 2,45.
- Congrio sin tripa, 6,40.
- Corbina, sin cabeza, 4,60.
- Cucas, 2,45.
- Delfín, sin cabeza y sin tripa, 4,70.
- Dentón, pargo y machetes hasta un kilo, con cabeza, 3,65.
- Dentón, pargo y machetes, desde un kilo, sin cabeza, 4,10.
- Dorada, 3,55.
- Escorlina, 3,55.
- Espadín, 2,55.
- Españala, 4,10.
- Faneças, 2,70.
- Galeras, 2,45.
- Gallinas, escacho, garneu o rubio, 2,95.
- Lisa, muel o mujos, mulles o corcones, 3,75.
- Lija, 2,55.
- Listado, 5,15.
- Marrajos, sin cabeza y sin tripa, 4,70.
- Melba, 3,55.
- Merluza, de más de un kilo, sin cabeza, 9,50.
- Panchos, 3,55.
- Peces de río, 3,75.
- Pescadillas, hasta 60 gramos por cada pescado, 2,45.
- Pescadillas, desde 61 gramos hasta 1.000, 5,75.

- Se permiten en la clasificación de pesos de las dos clases de pescadillas una tolerancia de un cinco por ciento.
- Pez espada, sin cabeza y sin tripa, 7,50 pesetas kilo.
- Pez martillos, relojes o sanmartino, 2,45.
- Pez palo, 4,60.
- Pulpo, 2,70.
- Rape (colas), 7,35.
- Rape (cuerpos), 3,55.
- Ratas, 4,10.
- Rumbeles, todos los tamaños, 3,05.
- Sabalo, 3,05.
- Sables, 2,70.
- Sardinas, alachas, sardinilla, parrocha, 3,75.
- Tortugas, 3,15.
- Quedan en libertad de precio los pescados que a continuación se detallan:
- Almeja corriente. Almeja fina. Andaricas o necoras. Anguillas. Besugos. Bigarros, o caracolillos. Bocas. Calamares, todos los tamaños. Cangrejos de mar y río.

Carabineros. Caracoles. Centollos. Cigalas. Chanquetes. Gambas crudas. Gambas cocidas. Langosta. Langostinos. Lengüado, baila y robalo. Lubina. Mejillones. Mero, sin cabeza y sin tripa. Ostras. Percebes. Quisquillas crudas. Quisquillas cocidas. Reos o truchas. Radoballos, platasa o trubó. Salmón. Salmonete.

Los precios anteriormente citados son para su venta al público, como topes máximos kilo neto, incluidos toda clase de gastos, incluso los arbitrios e impuestos.

Se recuerda a los industriales detallistas la obligación de tener sobre toda clase de pescado que expendan y bien a la vista del público, perfectamente legible, el precio a que han de vender el mismo, ya que en caso contrario darán lugar a las correspondientes sanciones que pueda imponer la Fiscalía Provincial de Tasas.

#### CARNES

##### Vacuno

- 1.º sin hueso, 14,25 ptas. kilo.
- 2.º sin hueso, 10,70.
- Riñones, 17,85.
- Sebo, 5,35.
- Huesos, 0,90.

##### Ternera

- 1.º sin hueso, 21,10 ptas. kilo.
- 2.º sin hueso, 12,55.
- Riñones, 17,85.
- Sebo, 5,35.
- Huesos, 0,90.

##### Lanar y cabrío

##### Mayor

- Chuletas, 10,30 ptas. kilo.
- Pierna, 10,30.
- Paletilla, 9,35.
- Falda y pescuezo, 6,55.

##### Menor

- Chuletas, 12,50 ptas. kilo.
- Pierna, 12,50.
- Paletilla, 10,60.
- Falda y pescuezo, 7,70.

##### Lechales

- Chuletas y pierna, 14,45.
- Paletilla, 10,55.
- Asadura, 5,40 unidad.
- Cabeza, 2,70 unidad.
- Patas, 1,80 (las cuatro).

Sobre estos precios podrán incrementarse única y exclusivamente los arbitrios e impuestos municipales que hubiere establecidos en cada localidad o término municipal, dentro de esta provincia.

Es obligatorio por parte de los industriales carniceros tener expuesto en lugar visible un cartel con los precios de venta al público incluidos dichos gravámenes.

Los tabajeros podrán vender al público las diferentes clases de la carne de ternera dentro de cada una de su clasificación de primera o segunda, como sigue: El lomo alto y bajo con su costilla (chuletas de ternera) clasificado en tres categorías: chuletas de riñonada, de centro, de aguja; la aguja con sus chuletas; la cadera, babilla, tapa, contra, espadilla y morcillo en filetes, sin hueso pero con sus ternillas, la falda con sus ternillas huesosas y sus ligamentos; el rabo con sus vértebras y el pescuezo la carne aprovechable.

#### FRUTAS

- Limonas, 1,55 pesetas kilo.

#### VERDURAS

- Acelgas, 0,50 pesetas kilo.
- Calabacín, 0,45
- Calabaza, 0,40
- Cardo, 0,80
- Cebollas, 1,50
- Cebolletas, 0,80
- Repollo, 1,00
- Repollitos de importación, 1,20.
- Coliflor, 0,90.
- Coliflor de importación, 1,15.
- Escarola, 1,00
- Nabos, 0,90
- Espinacas, 1,65
- Lechugas, 0,70
- El Gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

## Delegación Provincial de Trabajo

### Censo de obreros y empleados represaliados por los rojos

El Excmo. señor ministro de Trabajo con fecha 28 de febrero y con el fin de ampliar los beneficios que conceden las órdenes de 23 de septiembre y 29 de octubre de 1943 ha dispuesto lo siguiente:

«Primero, Lo» trabajadores dependientes de empresas privadas que por su ideología política hubieran sido despojados de sus empleos en el período comprendido entre el 16 de febrero y el 17 de julio de 1936 tendrán derecho a solicitar su incorporación al Censo de Represaliados mandados confeccionar por la Orden de 23 de septiembre de 1943. Cuando a consecuencia de la persecución hubieren fallecido o en el caso de que la defunción hubiese sobrevenido posteriormente tendrán idéntico derecho sus causahabientes.

Segundo. Las instancias en solicitud de la inclusión en el referido censo, habrán de formularse con los requisitos consignados en el artículo segundo de la citada Orden, ante las Delegaciones de Trabajo en que radique el centro en que se prestaron los servicios en aquella época.

Tercero. Las empresas que tuvieran personal en dichas condiciones habrán de declararlo por escrito ante los propios organismos de conformidad con lo preceptuado en la Orden de 29 de octubre de 1943 a pena de sanción en caso de ocultación o incumplimiento.

Cuarto. El plazo de presentación de instancias y escritos vencerá el día 30 de abril del año en curso y decaerán de su derecho quienes no lo ejercitaron en el aludido plazo improrrogable.

Quinto. Las Delegaciones de Trabajo y la Sección Central de Delegaciones confeccionarán el censo complementario por los mismos trámites que se aplicaron respecto al censo principal.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberio González de Heredia y Garcés.

# EL SEMINARIO en la patria de San Juan de la Cruz

Es el día 17. Espléndido día de alboros primaverales. Manzanos y... la vista se pierde en la inmensidad de las tierras morañegas. A lo lejos de la bruma rasgada por anhelante rayo de sol. ¡Fontiveros! Bien se vé. No podía ser de otra parte San Juan de la Cruz. Todo el alma morañega se traduce en sus obras, alimento diario de estos alegres seminaristas que ansían llegar al pueblo natal del Águila del Carmelo.

Llegamos. Nos esperan los niños, enarbolando sus banderas. Bendición solemne de la iglesia, nuevamente restaurada debido a los desvelos de don Pablo Tejedor. De nuevo Fontiveros puede levantar sus oraciones al Dios del Empíreo en su magnífico templo parroquial. Misa cantada por la Schola del Seminario. En primer lugar el señor alcalde y demás autoridades. Haciendo escolta al altar las almas puras de los niños. Siempre son los niños los mejores amigos del Seminario. Celebra don Pablo y habla don Hipólito. Palabras flameantes de fe y de amor al Sacerdocio.

En el salón del Ayuntamiento hay pastas, vino y santa alegría. Cantos regionales.

En las escuelas habla Bonifacio hijo del pueblo. También él se educó en ellas. Sus palabras son emocionantes. Pero tanta o mayor emoción, si cabe, redunda el acto que con los jóvenes tuvo don Hipólito. Nosotros no asistimos,

# El perro y el gato

## PROSA RIMADA

Diálogo cogido al vuelo entre un lujoso canino y un atigrado felino que están en el estresuelo de la casa de un vecino.

El perro.—Sin camelos ni bobadas, los gatos sois de cuidado. El gato.—Déjate de patochadas; nuestras cosas, bien pensado, son de ideas elevadas.

El perro.—¡Claro... andáis por los tejados!

El gato.—En cambio, vuestros destinos son vivir a ras de tierra, que por algo sois caninos y aguantáis la «vida perra».

El perro.—Es cierto. Aplaudo tu fiebre por defender lo gatuno.

—El gato.—Yo no doy «gato por liebre» en mis frases.

El perro.—¡Qué oportuno! Oye, dime la verdad, ya que ahora no disparatas. ¿Cuál es tu debilidad?

El gato.—Pues, chico, el «andar a gatas»; y a propósito, galán: ahora vas a contestarme. ¿Cuál es tu mayor afán?

El perro.—Es muy fácil: «empezzarme». Dime, gato; aunque no ducho en refranes populares, de vez en cuando yo escucho frases que son singulares. En el humano derroche y afiladas como dardos, se emplea hoy a troche y moche: «De noche, todos los gatos son pardos».

El gato.—Eres de una legenuidad que linda con la estulticia. Ese refrán, en verdad, le emplea la humanidad con su misja de malicia.

El perro.—No te entiendo. El gato.—Es muy sencillo. El refrán —de los mejores— es por el hombre que es pillo, es por los tranochadores...

El perro.—Entonces, gato, ¿qué opinas? ya que a preguntar me afezo, de estas palabras dañinas para las reses caninas: «por dinero baila el perro»?

El gato.—Y eso, ¿te parece raro? Pues no tiene tal rareza. Significa que el avaro y quizá el hombre preclaro, por «tela» jandan de cabeza!

El perro.—Lo que no llevo a

entender—y perdona tantos yerros—es esa frase de ayer: «hace una noche de perros».

El gato.—En eso tienes razón. Los hombres son mentecatos. Cuadra mejor la expresión: «hace una noche de gatos». Como resulta risible que se emplee todos los días esta frase incomprensible: «está haciendo «perrerías», siendo así que el pobre can es el animal más fiel, que, honrado, se gana el pan con el sudor de su piel.

El perro.—¿Por qué dirán «tos perruna» a cierta tos? ¡Vive Dios!

El gato.—Es una costumbre hombruna, y es que hay gustos para «tos». Eso es como cuando el nene llora y da a sus papás guerra, y dicen, si a mano viene, quees que «ha cogido una perra»...

El perro.—Muy bien; cambíemole de tema, por no hablar de tanto timo.

El gato.—Chico, es que la gente es mema. ¡A mí me tienen hasta mismo...!

El perro.—Dime, ¿te gusta la caza?

El gato.—La del plato me enloquece y la que traen de la plaza me atomiza y me entontec.

El perro.—Veo que no disparatas y que tienes buenos tratos.

El gato.—Además, yo salgo a ratas, mientras tú... sales a ratos. Lo que si me gusta mucho es la escopeta, chiquillo.

El perro.—Hablas lo mismo que un chuchó.

El gato.—Lo digo por el «gatillo» Oye, perro, estoy pensando en que te entusiasmarán las notas que estoy cantando...

El perro.—¿Qué notas?

El gato.—Las del «can-can».

El perro.—A decir chisté te inflas.

El gato.—¿Cuál es pa tí el can mejor?

El perro.—Te soy sincero: «Cantinflas».

El gato.—Te contagié el buen humor,

El perro.—¿A que no sabes, ¡caray!, nombres que suenan a canes?

El gato.—En singular sí que le hay: Kant.

El perro.—¿Y en plural?

El gato.—¡Claro... Cannes!

El perro.—Que suene a «perras» es más difícil de adivinarlo.

El gato.—Rápido como un expréa, te contesto: Montecarlo.

El perro.—Aunque eres gato vulgar, parecés serlo de Angora.

El gato.—«Angora» vas a escuchar palabras que dan la hora. El gato es un animal de postín y de pistón. Su nombre es de racional: «Félix».

El perro.—Felino y felón.

El gato.—No escucho tus alusiones, perro infeliz amaestrado. El «gato» hasta en ocasiones levanta los camiones. ¡Si tendrá fuerza el mentado! El gato, al que no intimidas con tu ironía acerada, tiene siempre «siete vidas», y tu vida es «aperreada». Si alguien tiene una fortuna, dicen de él —«cierto pleno»— en una frase gatuna: «Ese tiene un «gato» bueno». En cambio, a mí acoquina este dicho popular: «Ese pasa hambre canina».

El perro.—Pero, ¿te quieres callar?

El gato.—Para terminar, amigo; sin presumir de postín, escucha lo que te digo porque es un sabroso fin: a las hembras de Madrid, ¡fijate!, las llaman «gatas».

El perro.—¡Eres más chulo que el Cid!

El gato.—Como que he dado en el quid ¡spanatas!

Alfredo Olavarría

APRENDA CONTABILIDAD por correspondencia y en poco tiempo podrá obtener magníficos empleos Pida hoy mismo folleto GRATIS ACADEMIA BRUJULA Apartado 817 BILBAO

## Sección religiosa

Día 22. Viernes.—La Sábana Santa de Nuestro Señor Jesucristo.—Santos Pablo, Deogracias, Bienvenido, obs.; Basilio, pb.; Saturnino, Basilia, mártires; Lea viuda.

### Ayuno-abstinencia.

La misa y oficio divino son del viernes, con rito simple y color morado.

### Via Crucis

San Pedro.—Por la tarde, a las ocho y media.

San Juan.—A las ocho y media. La Santa.—A las seis y media. Santo Tomás.—A las seis.

San Antonio.—A las cuatro y media.

## C. N. S.

### Asesoría Eclesiástica

A fin de facilitar a los productores el cumplimiento de sus deberes religiosos, esta Asesoría invita a todas las Secciones de la C. N. S. a los cultos siguientes:

Santa Misa: A las once y media todos los domingos del año.

Rosario, plática doctrinal y ejercicio del «Miserere», a las 9'30 en los viernes de Cuaresma.

Los cultos precitados se celebrarán en la Parroquia de Santiago.

—Conferencia cuaresmal y Salve, a las 21'30 en el «Hogar del Productor», todos los sábados.

### Ejercicios Espirituales

San Pedro.—Se celebran los Santos Ejercicios para las señoras de Acción Católica y cuantas deseen practicarlos de la Parroquia de San Pedro. Serán en la Capilla del Colegio de las Nieves y los dirigirá don Mariano A. Taberna.

### Ejercicios Espirituales para obreras y empleadas

En la capilla interior del convento de MM. Reparadoras, dirigidos por el R. P. Esteban Zurro, S. J., con el siguiente

Horario: Por la mañana, a las ocho menos cuarto, meditación y santa misa; once y tres cuartos, meditación; doce y tres cuartos, examen. Tarde: A las cinco menos cuarto, lecturas, rosario y Via Crucis; ocho, meditación y bendición nueve, plática.

Obrera, deja tus ocupaciones unos días y dedica este corto tiempo al negocio más importante que tienes, que es tu salvación eterna. Tal vez sea esta la última vez que el Señor te facilite tan inmensa gracia.

## COMPRAMOS

pieles y montería. Bola, 13. Madrid

### Cochecito niño

seminuevo, véndese. San Roque número 13, 2.º

Publicidad AVIL



Quando su estómago funcione mal... no tome productos que tengan sustancias que produzcan gas pútrido. Resista siempre a los que se usan para adelgazar y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago o intestinos el DIGESTÓNICO del Dr. Vicens es la mejor solución. PUESTA DE FARMACIAS

# Franco, Caudillo indiscutible Información deportiva

## Tiro de Pichón

En el campo de las Hervencias se celebraron el domingo último las anunciadas tiradas de entrenamiento.

La primera prueba, a cuatro pájaros, fué cubierta sin cero únicamente por el señor Sánchez Merino, que se adjudicó, por consiguiente, el primer premio. Los premios segundo y tercero fueron repartidos entre González de Vega, Arévalo y Martín Muñoz.

La segunda «poule» fué más disputada: quedaron en «barrage» Aboín y González de Vega, decidiéndose el primer puesto a favor de éste último en el pájaro octavo.

Los pichones fueron muy bravos y las escopetas acusaron el desentrenamiento, sobre todo en la primera prueba.

Aunque se restringió la entrada acudieron a las Hervencias numerosos espectadores, que mostraron gran satisfacción al observar las importantes obras que están realizándose, y que ya van muy avanzadas, para que nuestro campo de tiro sea uno de los más bonitos y confortables de la región

mismo como los aficionados, que dar las gracias a ese simpático equipo infantil del Colegio de San Juan de la Cruz, que al adoptar el nombre de POLO, nos recordó que había un jugador ABULENSE injustamente olvidado y en quien aún cabía poner alguna esperanza!

EQUIS.

## ECOS AJEDRECISTICOS

### El niño García Arés invitado a jugar en Segovia

Copiamos de nuestro colega de la vecina capital castellana, «El Adelantado de Segovia» correspondiente al jueves 14 del actual: «Nuevo Pomar abulense.»

También se ha celebrado en Avila un Torneo de Clasificación de Ajedrez. Finalizó el pasado jueves y según la prensa de la provincia hermana, en el mismo se reveló un nuevo Pomar abulense, que cuenta trece años de edad y que entre diez y ocho participantes que integran su grupo se ha clasificado el segundo, medio punto del primero, con sólo dos partidas perdidas y dos tablas de treinta y cuatro jugadas. Puesto que próximamente han de visitarnos sus paisanos los futbolistas, mucho nos gustaría los acompañase y tener ocasión de conocerle, a la vez que, si hubiera tiempo, jugase algún tablero con alguno de nuestros campeones.»

Nos agrada ver como crece la afición deportiva en todas sus manifestaciones, fútbol, tiro de pichón, ajedrez, etc. en estas capitales castellanas que parecen haber salido del letargo en que se encontraban sumidas por lo que al deporte se refiere y que por medio de él se formen nuevos lazos de amistad entre Avila y Segovia. Nosotros también estábamos enterados de los Torneos de Ajedrez que se están celebrando en la ciudad del Acueducto organizados por el Casino de la Union, Círculo Mercantil y otras sociedades,

JAQUE.

### Correas inglesas

Pelo camello, goma y lona. Algodón impregnado. Balata. Fábrica correas cuero AMANTOS - GOMAS EMPAQUETADURAS IMAN, S. A. Vía Layetaua, 125 127 Teléfono 13334. Barcelona.

**Contable** necesitase para almacén de coloniales que haya practicado como mínimo cinco años. Ofertas por escrito con referencias a Publicidad GALL. Palencia.

SE ARRIENDAN pastos de excelente calidad en plena sierra, con buenas y abundantes aguas, para trescientas cincuenta reses vacunas desde 20 de junio a 30 de septiembre próximos.

Para tratar, con el señor alcalde de S. Esteban del Valle (Avila)

### El partido del martes visto desde Béjar

BEJAR, 20.—Comienza a las 16.30, eligiendo el Avila contra el sol. En los primeros minutos Rosado pasa de cabeza a Machado, adelantando hasta la portería, el cual se tira a los pies del atacante y se lo arrebató, no siendo gol de chiripa. Siguen varios avances a favor del Béjar, que está dominando, hasta que, a los diecinueve minutos se señala el primer córner a favor del Avila.

A los veintidós minutos un defensa sujeta a Fuentes dentro del área, tirándose por ello un penalty por Machado a manos del portero sin marcar. Rosado pasa a Machado, que avanza nuevamente con la pelota, pero el portero sale y se la arrebató de los pies nuevamente.

Termina el primer tiempo con empate a cero.

A los diez minutos del segundo tiempo un avance del Avila tiene que ceder a córner el Béjar. Saca Pla, que vuelve a ceder a córner. Saca éste, que tira avanzado, recoge Rosado, quien pasa a Fuentes; éste devuelve a Rosado, y éste hace un disparo magnífico, pero el portero echa fuera. Se saca, pero nuevamente va a córner. Se saca la falta contra el Béjar cerca del área y a renglón seguido otro contra el Avila, sin consecuencias.

A los veintidós minutos se marca el primer gol a favor del Béjar por combinación de la delantera, marcándole Machado. Li-

## EL CASO DE POLO

Los equipos que participan en el campeonato infantil organizado por el Avila, han adoptado nombres de jugadores del club titular: así, hay un equipo «Agustín», un «Espinosa», un «Rubichit».

Nos parece excelente la idea, porque constituye algo así como un homenaje a esos pundonorosos muchachos que vienen defendiendo con todo entusiasmo los colores locales y que habrían puesto muy alto en esta temporada el nombre deportivo de Avila si la mala suerte, en forma de lesiones, no se hubiera cebado en nuestro equipo.

Pero al lado de los conjuntos infantiles mencionados, y de los «Fernández», «Suso», «Losco», «Huete», etc., hay también un equipo que se llama «POLO», y que es, por cierto, el que más destaca hasta ahora en esta interesante competición, por la finura de su juego en todas las líneas y, sobre todo, por la facilidad rematadora del ataque.

ga un chut Rosado, pero el portero le para valientemente. Se tira una falta contra el Avila cerca de la línea. Tira Pla, de un chut directo, por el ángulo superior derecho, y el balón entra en la red sin que el portero pueda ni darse cuenta del tiro.

Se tiran dos nuevos corners a favor del Béjar, y con dominio alterno de ambos equipos, termina el encuentro con dos tantos a favor del Béjar.

El árbitro, Alonso Pedraz, muy acertado.

### «AVILA C. de F.»

Esta Directiva ha acordado celebrar el segundo Día del Club, el domingo, 24 del actual, con ocasión de la visita del fuerte equipo del «D. F. N. Palencia». Como es sabido, los socios habrán de abonar el importe de media entrada, y quedan anulados para ese día todos los pases de favor.

Para evitar aglomeraciones y abusos, los señores afiliados deberán proveerse de sus invitaciones en el Bar Novelty durante el viernes y sábado de siete a diez de la noche, y el domingo de once a una de la mañana, bien entendido que no se despacharán en las taquillas del campo, ya que éstas se reservan exclusivamente para las localidades de los no socios. Siendo indispensable para recoger las invitaciones, así como para entrar al campo, la presentación del carnet de socio con el recibo corriente.

La Directiva.

Por lo visto, hay alguien toda vía, grande o chico, que se acuerda de Polo, que no se ha olvidado enteramente de ese muchachote abulense que pudo ser un jugador excepcional si alguien se hubiera preocupado en darle la preparación adecuada y si él, por su parte, hubiese tenido más constancia, más tesón, en corregir sus defectos.

A Polo le hemos visto jugar en los puestos de defensa y de delantero centro. En ninguno de ellos hizo casi nunca grandes cosas: esto es cierto; como no fuera en aquel inolvidable partido de «Las Delicias», frente a la Gimnástica Segoviana, en el campeonato de aficionados. Pero muchas, muchísimas veces demostró que era capaz de llegar a ser, a poco que se cuidara y se le cuidara, un jugador de valía, no sólo para el Avila, sino para equipos de más campanillas.

Tiene Polo aventajada estatura, que siempre es conveniente, una gran constitución física, buen toque de balón con ambos pies, dominio del pase y fuerte tiro. Le faltan, en cambio, agilidad, flexibilidad y acaso sentido de colocación. Las primeras condiciones señaladas son mucho más importantes a nuestro juicio que las segundas, porque aquéllas, o se tienen o no se tienen, sin que sirva de mucho el entrenamiento para adquirirlas; mientras que estas últimas se pueden lograr con las prácticas gimnásticas y las instrucciones técnicas.

Así es que, en principio, había un buen jugador de fútbol en Polo, y, si no ha llegado a serlo, mucha culpa es de él, que se ha «desinflado» prematuramente; y mucha culpa también de quienes, pudiendo hacerlo, no hemos sabido animarle y estimularle.

¡Cuántas veces, cuántas, ante la ineficacia ante el marco de nuestra línea delantera actual, hemos pensado que, si Polo hubiera estado en ella como arlete, habrían subido al marcador muchos goles tontamente desperdiciados! Ponedle a Polo dos interiores de la categoría de Fernández y Marbán, y dos extremos como Losco y Armeto, que le metan incesantemente balones en sus dominios y,

# Franco, Caudillo indiscutible

Hay mucho nerviosismo estos días en los círculos políticos mundiales. No se ha firmado aún la paz y al margen de las conferencias de la llamada Organización de Naciones Unidas se advierten claramente las distancias existentes entre ellas. No puede haber paz porque la unión de los pueblos no quiere fundamentarse en una fe superior; no puede haber mutua confianza porque la fe humana es vacua si no se nos presenta respaldada por principios inmutables de verdadera caridad, inspirada, por el contrario, por las ambiciones imperialistas unilaterales o con fines persecutorios de todo orden social. En esto podemos ver precisamente los que poseemos la fe sobrenatural cómo obedecen muchos hombres los impulsos de la bestia apocalíptica mereciendo su propia condenación por haberse entregado a la concupiscencia en cualquiera de sus formas.

Como españoles, solamente sentiríamos ante esta situación las ansias misioneras de todo buen católico, si no viéramos nuestra Patria en peligro de ser atacada por quienes, incapaces de resolver su propio problema nacional, quieren hundirnos en un abismo de desesperación, en que ellos mismos se debaten, a oscuras de toda luz que les oriente en un camino de reconstrucción moral y material. ¿Será la patente incomprensión hacia España un reflejo de esa malicia que dictó el conocido refrán de «ma de muchos, gozo es»? Sea de ello lo que quiera, España es ante el mundo la única nación con fe en sí misma, porque ha recobrado, desde el glorioso acontecimiento cuyo décimo aniversario conmemoraremos este año en julio, la fe católica en toda la plenitud de-

seable al modo que la vivieron nuestros antepasados de los áureos siglos de nuestra Gran Historia. España, con esa fe en primer lugar, tiene lo que todos los pueblos anhelan desviadamente poseer: libertad, puesto que toda buena acción o iniciativa encuentra en nuestra Patria un amplio cauce; hermandad, porque nos hallamos unidos los españoles en el sagrado vínculo de nuestro bautismo cristiano; justicia social que resplandece en nuestra legislación impar... Bien pueden aprender esos pueblos que tanto se preocupan de nosotros, porque sin duda nos envidian, incluso en nuestra abundancia, limitada precisamente por las necesidades materiales mucho mayores que por desgracia ellos padecen.

Y todo lo debemos nosotros a nuestro Caudillo, que una vez derrotado el enemigo, supo labrar la paz verdadera, clamando el «venga a nos Tú reino» para que el Corazón de Jesús cumpla en nosotros su Gran Promesa. Así las cosas están históricamente en su lugar y los españoles triunfaremos, aun a costa de generosa efusión de sangre, porque cuando los pueblos o los malos españoles situaron a nuestra Patria en el dilema de Religión o Anarquía, España o el caos, triunfó España por encima de todo y con ella la Cruz redentora de cuya victoria dan testimonio nuestros mártires. Los excombatientes de nuestra última Cruzada seguirán por todo lo expuesto fieles a Franco, luchando por nuestra independencia que países como Francia deberían haber aprendido a respetar; por nuestra fe y por la memoria de nuestros Caídos.

J. G.  
Cabo de Artillería

## APOSTOL DEL PROGRESO

### EL CURA RURAL

Iguoro Apóstol del Progreso: a queste Cura que ves, de sórdida sotana vestido y en la faz la castellana sonrisa de Juan Ruiz el Arcipreste,

un alma caconde, so el talente ágreste, límpia como el azul de la mañana, que a las ovejas de su aprisco sana de las lacerias de vitanda peste.

Aunque le veas campechano o mudo, no hagas escarnio de la santa ciencia que aprendiera en las hojas del Breviario:

que, más feliz que sus maestros, pudo lavar de toda culpa su conciencia con las dulces palabras del Calvario.

El Caballero del Arco Mariscal.

Cognac sin rival. Centenario Terry

**P E P I L O**

SERVICIO ESMERADO EN LUNCHS, BODAS, BANQUETES, BAUTIZOS Y CENAS DE ENCARGO

CAFE EXCELENTE. BUENA CERVEZA. LICORES DE LAS MEJORES MARCAS

TELEFONO 236

Publicidad «AVILA»

### Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado concurren en la presente semana: Don Leandro Martín de la Vega, sacerdote; don Florencio García Robledo, don José María González Serrano, don Gregorio García Velázquez, don Juan Gallo Mesa, doña Macarita González, don Mariano García, don Julio García Ruiz, señores sucesores de don Fernando González, don Antonio Guerras.

#### DONATIVOS

Don Juan Salgado, 25 pesetas; don Venancio Moro, 25; un amante de los pobres, un pan y dos kilogramos de garbanzos; señor rector del Seminario, tres panes, una tortilla y dos chorizos; una persona muy amante de los pobres, 300 pesetas; una familia amante de los pobres en acción de gracias, 25; don Longinos Lozano, una lata de escabeche; un amante de los pobres, 100 pesetas. El secretario, el día de su santo, en memoria de su esposa (q. e. p. d.), 50 pesetas.

**Relojero** puede aprender por correspondencia. «EL TALLER DEL RELOJERO». Apartado, 190. SAN SEBASTIAN

### Frete de Juventudes

Centros de Enseñanza

Los opositores maestros que verificaron el tercero y cuarto cursos de instructores elementales del Frete de Juventudes y que a continuación se citan, recogerán en esta Delegación Provincial, Sección Centros de Enseñanza (1ª y 2ª) los títulos correspondientes debiendo hacerlo personalmente o enviar autorización escrita a favor de la persona a quien deseen se le entregue, durante todos los días laborables y horas de once a trece.

Tercer curso de instructores elementales

Saturino Casillas Candeleda, Amador Martín García.

Cuarto curso de instructores elementales

Vitaliano del Arco Sánchez, Pedro García Agudo, Lázaro Hernández Hernández, Juan José Hurtado Vera, Angel Juárez Jiménez, Natalio López Huerta, Mariano Martín Lozano, Damián Ortega Gutiérrez, Tomás Paradel Muñoz, Martín Robledo Robledo, Félix Rodríguez Vázquez, Leopoldo Sánchez Fernández, Lidio Sánchez García, Jesús Sánchez González, Auspicio Santos Gutiérrez.

El jefe de la Sección

SE VENDE piano. Razón, Alemania, 8.

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila  
Calle del Tostado, núm. 7

Lista de los números premiados del GUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 20 de marzo de 1946

Premia o con 25 pesetas, número 498

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 98

### Peletería Germana

especialidad confecciones, curtidores, tintos. Precios baratísimos  
BOLA 12.—Madrid.

### Angel Ballesteros

MEDICO  
Piel y venéreas  
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7  
Santo Tomé, 4. AVILA

VENDO en Navalperal de Pinare casa en ruina en el centro del pueblo con buena piedra. Razón Capitán Peñas núm 7, Avila.

### Caja Rural Central de Ahorros y Préstamos

Hemos recibido la Memoria de la Caja Rural Central de Ahorros y Préstamos de Avila correspondiente al ejercicio de 1945, que funciona con el lema de «Unos por otros y Dios por todos», como entidad aneja hoy a la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, antiguamente dependiente de la Federación Católica Agraria, cuya creación se debe exclusivamente a los católicos sociales de principios de siglo, que respondieron al llamamiento de Su Santidad León XIII en auxilio de los humildes.

A través de su balance y cuadros explicativos de sus operaciones crediticias se aprecia el creciente impulso en su desarrollo económico desde la fundación hasta lograr en la actualidad un volumen de casi seis millones y medio de pesetas, que acreditan la recta administración así como la competencia y celo de la benemérita Junta Rectora. El folleto viene ilustrado con diagramas clarísimos de los préstamos y de las imposiciones, y artísticamente presentado por la Editorial «Senén Martín».

### SANCHEZ PRIETO

MEDICO  
PIEL - VENEREAS - SIFILIS  
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche  
Duque de Alba, 4 2.

### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

#### Sección Femenina

Por la presente se comunica a todas las camaradas que deseen sacar libros de la Biblioteca de Sección Femenina, que podrán hacerlo todos los días laborables de doce y media a una y media, en la Regiduría Provincial de Cultura; advirtiéndolas que fuera de estas horas no se les entregará libro alguno.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda, *Marta del Socorro G.ª de Castro*.

### Empresa I. García

S. L.

Carretera Nueva núm. 3. AVILA  
Servicio con Madrid y Salamanca

Se pone en conocimiento del público que esta Empresa admite para transportar a Madrid y Salamanca toda clase de mercancías, debiendo ir acompañadas de guía aquellas que estén intervenidas.

### Delegación de Hacienda de la Provincia de Avila

#### Clases Pasivas

Se pone en conocimiento de todos los perceptores de Clases Pasivas, que perciben sus haberes en esta Delegación de Hacienda directamente por sí o por medio de apoderado no oficial, que no hayan pasado la revista extraordinaria, que durante los días 20, 21, 22, 23, 25, 26 y 27 del presente mes y horas de diez a doce de la mañana se presentarán en esta Oficina, Negociado de Clases Pasivas, con CUATRO fotografías tamaño carnet y el título de concesión de la pensión, bien entendido que los que han de hacer la presentación son los propios perceptores, advirtiéndoles que los que no hagan la referida presentación se les dará de baja en la nómina correspondiente.

Avila, 18 de marzo de 1946.—El delegado de Hacienda, *P. S. Rafael Hernández de la Torre*.

### C. N. S. Sindicato Provincial de Ganadería

#### Servicio de suministro

Se pone en conocimiento de los vecinos de esta capital propietarios de ganado porcino que a partir de mañana día 22 y durante éste y el siguiente día se distribuirá un cupo de HUESA.

Para retirar el vale es necesario como en adjudicaciones anteriores, presentar la cartilla de suministros de este Sindicato y las fianzas de registro de ganado en el Ayuntamiento.

A partir del próximo martes día 26 y durante todos los días de aquella semana se distribuirá un cupo de restos de limpia para las granjas avícolas establecidas en esta capital y provincia.

Al ponerlo en conocimiento de los avicultores se les hace saber que transcurrido este plazo se dará por terminada esta distribución perdiendo su derecho a la cantidad que les correspondía a aquellos que en el mencionado plazo no se hubieran hecho cargo de esta mercancía.

El jefe provincial del Sindicato.

SE VENDE casa calle Los Huertos, 3.

#### Viajeros Ilustres

Han visitado nuestra ciudad en el día de hoy el excelentísimo señor gobernador civil de Sorja, señor Posada, que ostentó en Avila el cargo de jefe provincial del Movimiento y don Luis Palo, jefe del Servicio Central de Sucursales y Personal del Instituto Nacional de Previsión, que desempeñó durante algún tiempo el cargo de delegado provincial en esta ciudad.

#### Natalicios

En Salamanca ha dado a luz felizmente una hermosa niña la distinguida esposa del director del Dispensario Antituberculoso de esta don Fernando Sánchez León. Enhorabuena.

—Asistida por el tocólogo don Vicente Jiménez ha dado a luz una monísima niña la esposa del empleado municipal don Luis Fernández Albornos (nacida Teresa Vicente Fernández). Enhorabuena.

### ACADEMIA DE TAQUIGRAFIA

Enseñanza rápida por profesor competente. Clases económicas. Razón: Calle de San Segundo, núm. 26, pral. (Máquinas Olive ti)

### P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene.

CONSULTA DE DOCE A DOS

Enrique Larreta n.º 1, principal. Teléfono 440. (Censura sanitaria n.º 247)

SE NECESITA ama de cría para casa de los padres. Razón: Isaac Peral 7 2.º

### La mejor antracita

para calefacciones la encontrará en casa de Alonso.

### Carbonería LA ABULENSE

Lope Núñez, 2.

### Estación Meteorológica de Avila

(Instituto)

Temperaturas extremas de hoy

Máxima, 18,3 a las 16,00 horas.  
Mínima, 3,3 a las 7,00 horas.

#### PRESION

A las 18 horas ayer: 673,6  
A las 7 horas hoy: 675,4

### Nuevos triunfos de la Democracia cristiana

ROMA —Una vez más, como la semana pasada, los comunistas y los socialistas han cantado victoria anticipadamente, y ahora los resultados finales que se van publicando de las elecciones del último domingo son también favorables para la Democracia Cristiana y para los partidos centro-derecha. Los datos oficiales de esta mañana señalan, de 813 Ayuntamientos, 318 para los católicos y 277 para el bloque social comunista. El afán de los señores de la izquierda de tocar las trompetas con aire triunfal en cuanto se abren las urnas, demuestra la falta de confianza que tienen en el favor popular y en esa victoria tan pronosticada, que, a juzgar por los síntomas, está cada día más lejos de sus siniestros cuarteles.

### MACARIO DE DIOS Y DE DIOS

#### MÉDICO

Partos y enfermedades de la mujer

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Vallespín, 3, principal

Teléfono 434

Censura (sanitaria) n.º 248

### La iglesia uniata de Ucrania occidental se separa de Roma

Previamente han sido encarcelados los Prelados y muchos sacerdotes

LONDRES. —Según informa Radio Moscú, el «Consejo Episcopal» de la iglesia uniata de Ucrania occidental ha dirigido a Stalin una comunicación manifestándole su decisión de romper con Roma y unirse a la iglesia ortodoxa rusa.—EFE.

### Declaración de la Sagrada Congregación de la Iglesia oriental

ROMA —En contestación al anuncio por Radio-Moscú de la separación de Roma de la iglesia de Ucrania occidental, una declaración de la Sagrada Congregación de la Iglesia oriental recuerda que los titulares de las tres diócesis de Galitzia, así como sus auxiliares, han sido deportados y encarcelados por los soviets hace algún tiempo, en tanto se colocaba a la mayor parte de su clero en la imposibilidad de ejercer su ministerio.

Añade la Sagrada Congregación que lo probable es que el supuesto «Consejo Episcopal» estuviera dirigido por unos poquísimos sacerdotes apóstatas, uno de los cuales publicó últimamente un escrito contra la supremacía del Romano Pontífice.—EFE.

A juzgar por las noticias que han comenzado a circular respecto a la represión del mercado negro, del auxilio a los consumidores peor dotados económicamente nos encontramos en un momento difícil para el abastecimiento.

No era necesario que nos dijeran nada de esto para que nos diéramos cuenta de que estos meses de la primavera, los primeros sobre todo, de cara a la recolección de numerosos productos tempranos de la tierra y un poco lejos de la próxima cosecha cerealista, habían de ser difíciles, puesto que después de la sequía feroz del año anterior, la soldadura entre las dos campañas, aunque ahora se haya de realizar bajo el signo psicológicamente favorable y animador de una buena cosecha, habría de encontrar dificultades para realizarse.

Siempre que llegan estos momentos los elementos oficiales encargados de la organización del aprovisionamiento cargan con el sambenito de no haber podido solucionar los déficits ambientales, pero cosa igual sucedía cuando el comercio era libre y surgía una temporada de escasez, con los mismos elementos habituales de la distribución. Cuando una cosecha viene corta no hay más solución que importar lo necesario para soldar a lo largo del proceso continuo de consumo las dos temporadas discontinuas de la producción. ¿Es que ahora podemos importar materias alimenticias con arreglo a nuestro gusto y a nuestra necesidad?

En la mayor parte del mundo, el problema del abastecimiento es verdaderamente grave y los países más ricos, por uno u otro motivo, se ven obligados a sentirse eremitas introduciendo criterios más rígidos y más restringidos en la organización de la dieta nacional, ya que el hambre aprieta en el

mundo y los que tienen sobrantes de alimentación han de acudir en auxilio de los que no disponen absolutamente de nada.

Ahora bien, parece que en España se va a hacer el ensayo de la subvención de los precios, medida que nos parece muy oportuna. Pero, claro está, para mantener una política de subvención lo primero que haría falta es igualar todas las escalas de la población en cuanto a racionamiento o suprimirlo en muchos aspectos a las categorías sociales superiores, manteniendo la ayuda, el auxilio y la seguridad en las capas inferiores que son las únicas que no pueden recurrir ni al mercado negro ni a las raciones libres de sustitución porque sus medios económicos no se lo permiten.

Estamos, pues, convencidos de que en España caben estudios y soluciones abundantes para arreglar en parte el problema arduo y complicado del abastecimiento. Y cabe, sobre todo, conjugar la política de abastos con la política de la producción agrícola.

En España lo que necesitamos principalmente es que haya fertilizantes. Y que haya más hombres en sus tierras, eliminando la cantidad de masas humanas inactivas que restan posibilidades al rendimiento laboral en el campo. El problema del aumento de la producción en el campo, habrá que tomarlo muy en serio. No somos un país tan rico como Inglaterra para permitirnos el lujo de pagar nuestra alimentación con exportaciones. Aparte de que tampoco tenemos disponibles esas exportaciones para cambiarlas por los alimentos esenciales, trigo, patatas, legumbres y grasas. El problema del abastecimiento hay que enfocarlo como un problema técnico. El aspecto comercial, es de mucho más fácil solución.

A. I. A.

### CERRAJERIA Y SOLDADURA AUTOGENA DE

### GONZALEZ M. VALLEJO

Palacio del Rey Niño, número 1 (Corralón).—AVILA

### Los rusos no oyen la radio desde hace cinco años

El Gobierno se incautó de todos los aparatos en 1941

LONDRES.—En la Unión Soviética la población no ha podido escuchar la radio desde el año 1941. El director general de Comunicaciones británico, B. C. C., manifestó en la Cámara de los Comunes, al anunciar el próximo comienzo de emisiones de la B. B. C. en ruso, que el Gobierno ruso se incautó de todos los aparatos de radio existentes en Rusia al empezar la guerra germano-soviética. Ahora —agregó— he sido informado de que las autoridades rusas están suprimiendo estas medidas, por lo que la emisora B. B. C. efectúa preparativos para divulgar programas en ruso antes de fin de mes.—EFE.

### Recibe el bautismo la mujer más famosa de América en el siglo XX

WASHINGTON.—La catedral católica de San Patricio, en Nueva York City, ha tenido estos días motivos de extraordinario júbilo. La promoción de Mgr. Spellmann al Cardenalato ha sido causa de inmensa alegría para esta comunidad amante de su prestigio ante el Mundo; el bautizo—el sábado pasado—de Clara Boothe Luce, una de las mujeres que gozan de mayor fama entre las de su sexo en el Mundo entero, ha prestado un profundo y brillante prestigio al Catolicismo de los Estados Unidos dentro de su país. Mientras las demás confesiones religiosas languidecen e incluso mueren, la religión católica conquista nuevos adeptos en todas las capas sociales, y uno de los mejores, sin duda, de sus triunfos es este de la conversión a nuestra fe de mujer tan extraordinaria.

Mrs. Luce, bella e impulsiva a sus cuarenta y dos años, dramaturga y política, es una de las mujeres que han disfrutado más fama en el Mundo entero, y que han realizado una carrera más brillante en lo que va de centuria. Es esposa del americano, nacido en China, Henry Luce, famoso multimillonario y propietario de las grandes revistas internacionales, de información y gráficas, «Time» y «Life». Mrs. Luce ha sido miembro del Congreso por Connecticut, y fue de las acerbas combatientes políticas contra el presidente Roosevelt, dentro de su propio partido.

Clara Boothe es neoyorquina por nacimiento. Se había presentado para las oposiciones al Senado en las próximas elecciones, pero ha decarado últimamente que no tomará en ellas parte y que al fin del presente mandato electoral se retirará definitivamente de la política.

### PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

### LA SEÑORA

### Doña Brigida Chamorro Martín

Viuda de don Timoteo Alvarez

TERCIARIA CARMELITA

Que falleció en Avila el día 23 de Marzo de 1945

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D, E. P.

Su desconsolada hija doña María del Carmen; hijo político don Teodoro Jiménez Velázquez (Médico); hermanos políticos doña Antonia y don Eladio Alvarez Chamorro (Capellán de Religiosas Adoratrices); nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará el día 23 del actual, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente.

Las misas que se celebren dicho día a las ocho y media, nueve y nueve y media en citada parroquia; la de ocho en la capilla de Religiosas Adoratrices; la de siete y media en Santa Ana; la de nueve en los Padres Franciscanos; el alumbrado al Santísimo en las Reparadoras y el funeral del día 22 en la iglesia parroquial de Hoyos del Espino, serán aplicados por su eterno descanso.

Avila, 21 marzo 1946  
El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Avila se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.